

把研发水平和检测能力推向新高度

高端装备制造业“一所两中心”加速建设



项目现场

卡特机械、东宇机械、二川机械、阪神机械、世通重工……经开区瑞宁路周边，云集着一批工程机械配套企业，这就是蓝海湾工程装备制造产业园。园区的西南角，新104国道西、京杭大运河北，代表着国家和省级先进水平的“一所两中心”正在加快建设。

7月13日，记者来到这里时，蓝天白云下，一栋栋实验室的主体结构已经初具轮廓。根据计划，今年内，“一所两中心”主体工程将竣工，部分实验室年内有望投入使用。

加快科研成果转化和检验检测能力提升，是推动产业项目集聚、促进产业转型升级、提

升产业核心竞争力的重要抓手。“一所两中心”项目即江苏省产业技术研究院道路工程技术与装备研究所(简称省产研院道研所)、国家工程机械产品质量监督检验中心(简称国家工程机械质检中心)、江苏省特种机器人产品质量监督检验中心(简称省特种机器人质检中心)。

2017年底，江苏省产业技术研究院、徐州经开区、徐工集团与任化杰团队决定合作共建“省产研院道研所”。2018年初，省特种机器人质检中心、国家工程机械质检中心先后获批在我市筹建。

2019年，“一所两中心”作为我市重要的功能性平台项目(跨年)被列入年度重大产业项目，承担单位为市市场监管局

和徐州经开区。

据了解，省产研院道研所致力于公路养护领域关键核心技术研发，并将创新技术与产业孵化相结合，带动企业科技升级与战略转型，形成以高新技术装备为龙头、可提供材料、装备、工艺、养护决策、智能控制等一体化解决方案的新型公路养护产业集群。该研究所已通过“现金入股”和“技术评估作价入股”两种方式，孵化出3家中小型装备制造企业。

省特种机器人质检中心是集零部件检测、整机性能、环境测试、系统评定、标准制定、人才培养于一体的第三方机器人检测与评定平台，涵盖特种机器人产品认证、检测、校准、信息服务等功能，能够为特种机器人产业发展搭建

公共服务平台，推进特种机器人产业标准化建设，突出保障和促进江苏乃至华东、华中地区的特种机器人产业发展，助力徐州打造“全国特种机器人产业基地”。

国家质检中心主要建设100亩工程机械综合性试验场以及1万平方米专业实验室。建成后将成为国内一流的工程机械产品检验和研发机构，具备工程机械重要产品及关键项目的全项检测能力，试验设备、测试场地达到国内领先水平，可提供质量检测、质量认证、型式试验、标准开发、技术研发、技术评价等“一站式”综合技术服务，引领带动以徐工集团为首的工程机械产业集群积极占领世界制高点、掌控技术话语权。

目前，“一所两中心”主办公楼已封顶，正在进行内部装修，预计8月底可完成主体工程；电磁与防爆实验室钢结构已完成70%，道路与液压实验室钢结构主体已完工，下月起将进行玻璃幕墙安装。今年内，“一所两中心”主体工程将全部竣工，部分实验室有望启用。

随着“一所两中心”逐步投入使用，我市高端装备制造业也将迎来“产业+研发”的两翼发展格局，必将进一步完善供应链、培育创新链、提升价值链，不断增强产业集聚度和全球影响力，加快形成参与国际竞争和跨境产能合作的新优势，全力推动“中国工程机械之都”向“世界装备制造中心”迈进。

开源节流 增供扩销

颐海药业6月份产销同比增长33%

本报讯：记者获悉，进入二季度以来，颐海药业积极应对市场变化，全力以赴增供扩销，6月产销同比增长33%。

江苏颐海药业有限责任公司是徐州市唯一一家专注于中成药的现代医药企业，集中成药研发、生产、销售于一体，是江苏省高新技术企业和民营科技企业。企业现有77个品规、9个剂型，主打产品主要是清金糖浆、保儿宁糖浆(颗粒)、六味地黄丸(滴丸)、食消饮等纯中成药。

“我们拥有完备的生产能力、严格的质量管控体系以及完善的中成药生产线，基本涵盖中成药所有剂型，产品也比较传统有效，曾获得各种奖项。比如我们的原研产品‘保儿宁颗粒’，经过40余年的临

床验证，疗效确切，家长用得安心，而且它是由古方‘玉屏风散’改良而来，专门用于调理儿童脾肺、提高免疫力、防止反复感冒，又是国药准字文号，质量标准远高于保健产品。”颐海药业相关负责人告诉记者。

“新冠肺炎疫情对第一季度造成了很大的影响，由于医药产业的特殊性，市场复苏的过程比较慢，但进入二季度以来，我们的产销逐渐回暖，截至6月底，已经实现了扭亏为盈，既提振了信心，又增强了动力。”颐海药业相关负责人表示，下一步，我们将以更加积极的心态迎接市场挑战，对外开源，调整产品结构，把重心放在销售上；对内节流，开展节能降耗活动，让员工充分参与到企业建设中来。

全民创安 一呼百应

金山桥街道石桥社区探索“三队两组”警务新模式



民生直通车

“我年纪大了，不会寄快递，多亏了社区的志愿者们，帮我解决了不少生活中的麻烦，真的太感谢他们了！”日前，金山桥街道石桥社区的志愿者帮助孙奶奶为外地家人寄去快递，孙奶奶握着志愿者的手，不住地感激道。

“举手之劳，却能解决空巢老人的燃眉之急，我们的工作非常有意义！”志愿者笑着说。

据了解，自群防群治工作开展以来，石桥社区积极探索，走出了一条“三队两组”新社区警务模式道路，构建多元参与的平安防御体系。“我们致力于盘活治安一线管控力量，通过发掘与整合社会资源，目前已组建5支联防队伍。”石桥社区相关负责人告

诉记者。

“三队两组”模式即：负责每天晚上巡逻，与派出所形成接力巡逻，致力保障社区“全天候”安全的万家安党员巡逻队；预防社区居民财产损失的防“狐”反诈骗义务宣传队；抵制贩毒吸毒的惩贩拒吸禁毒义务宣传队；关爱空巢老人的夕阳无忧敬老爱老义务服务队；缓解调节邻里家庭纠纷的三尺巷纠纷调解组。各队各组各司其“职”、互联互通，编织成了极具石桥社区特色的安全防护网络。“三队两组”模式继承和发扬了“全民创安、一呼百应”的做法经验，配合完善的各类物资以及信息管理平台，以“人防、物防、技防”为全社区筑牢了“防护盾”、织密了“安全网”。

“像孙奶奶这样的独居老人，我们社区里有不少，为了让他们能够安享晚年，我们用

贴心‘承包’起他们的日常起居，为老人们的安全和幸福保驾护航。”石桥社区相关负责人说，独居老人“五包一”工程、备份钥匙代管服务、公益物资配送等等，为空巢老人们送去了社区的关怀与温暖。

据统计，今年以来，金山桥街道违法犯罪警情数较去年同期下降43.21%，受理案件数较去年同比下降38%。“夕阳无忧”服务组成功对接空巢老人达到十余名。在疫情防控期间，“三队两组”始终坚守在自己的岗位上，积极协助街道收集流动人口、出租屋、重点人员等即时信息达百余条。“有组织、有训练、有标准”的“石桥新警务”群防群治队伍，以肉眼可见的速度，做到了“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”，用实际行动提高社区群众的安全感、幸福感、满意度。

仁慈医院组织消防安全演练

为进一步加强医院安全工作，增强全院职工安全防火减灾意识，提升自我防护能力和应急处置能力，日前，徐州仁慈医院组织开展了消防安全应急演练，近百名员工参加。

演练开始前，相关专业人员讲解了火灾现场的应急处置方案、灭火器的使用方法以及相关的注意事项，职工们认真听讲，仔细观摩。演练分为通讯组、疏散组、灭火组、救护组等，各小组职责明确。接着，职工们在引导人员的指挥下进行了应急疏散演练。手外一病区护士发现配餐室起火，立即组织附近人员取灭火

器展开第一时间扑救并向消防监控室人员和行政总值班报告；巡查保安人员现场察看火情，用对讲机通知保卫科当班干事、保安人员、水电班人员迅速到达现场；消防监控室人员将消防主机由手动转为自动状态，开启消防广播，并检查消防水泵、送风、排烟系统是否正常启动。干事与行政总值班按预案分工，迅速组成各应急小组，根据各自职责立即展开工作。演练中，医生、护士、患者都参与其中，每个环节都有条不紊，达到快速、准确、成功的消防演练目的。



日前，大庙街道举办“万众一心 抗击疫情”书画摄影作品展活动，展出的120多幅作品全面展示了经开区在抗击疫情复工复产中可歌可泣的动人场景，引来众多人们观赏。